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Úvodní slovo starosty 
Vážení a milí spoluobčané, 

na konci každého roku se sluší ohlédnout za tím, jaký byl vlastně rok, který se 
chýlí ke konci. A co nám přinesl ať už v negativním, či pozitivním smyslu. Jsem 
přesvědčen, že pozitiva v roce 2025 převládala. Pokusím se tedy zrekapitulovat 
nejhlavnější události z pohledu rozpočtu obce. 

Hned od počátku roku probíhala intenzivní příprava na hlavní investiční akci, 
kterou byl projekt Odkanalizování obce Jabloňany systémem malých domovních 
čistíren. Vlastní realizace započala v březnu a stavební část byla ukončena 
v červnu. Dále pokračovalo administrativní vypořádání akce, které probíhá až 
do dnešních dnů. Na celou akci byla poskytnuta podpora ze Státního fondu 
životního prostředí ve výši 9 milionů korun.  

Z krajského úřadu jsme dále získali dotaci na opravu části krajnice místní 
komunikace v ulici k bytovce a prostředky pro obnovu a vybavení JSDHo. 
Nejsou to sice vysoké sumy, ale snažíme se získat i menší prostředky na posílení 
obecního rozpočtu. 

Oprava krajnice místní komunikace k bytovce byla provedena až v listopadu a 
prosinci a je to příprava pro položení nového povrchu této komunikace 
v opravené části s předpokladem realizace v prvním pololetí příštího roku. 
Oprava zbylé části komunikace bude v dalším období provedena po získání 
všech nutných povolení a doufám v realizaci v co nejkratším čase vzhledem 
k administraci a financování.  

Konec roku bývá také obdobím, kdy se plánují projekty a další akce na rok 
následující. V tomto ohledu je nutné zmínit, že jsou připravovány projekty jak 
na výstavbu, tak opravu místních silnic. Nejsem úplně konkrétní z jediného 
důvodu, a tím je nejistota financování z pohledu dotační politiky nastupující 
vlády. Nejsou totiž úplně jasné podmínky programů, které budou vypisovány 
jednotlivými dotačními místy, mluvím především o procentuálním zajištění 
spolufinancování. Bude tedy asi nutné prioritizovat jednotlivé záměry s ohledem 
na rozpočet obce. 

Jsem ale přesvědčený, že všechny projekty budou sloužit nám občanům po 
dlouhou dobu, i když jejich realizace nebude jednoduchá vzhledem k finanční 
náročnosti.  

Na závěr mi dovolte, vážení a milí spoluobčané, abych vám popřál především 
v klidu, míru a pohodě prožitý zbytek adventu, klidné vánoční svátky, dětem 
hodně dárků pod vánočním stromečkem a vám všem hodně zdraví, štěstí a 
spokojenosti v osobním i pracovním životě v následujícím roce 2026. 
                                                                                                                Miroslav Ocetek 



Novinky z obecního úřadu 
Zasedání zastupitelstva obce 
Od minulého vydání zpravodaje se zastupitelstvo obce sešlo třikrát 
a to 25. 9., 20. 11. a 11. 12. 2025. Zápisy z jednání jsou průběžně zveřejňovány 
na webových stránkách obce www.jablonany.cz. Do zápisů je rovněž možné 
nahlédnout v kanceláři Obecního úřadu Jabloňany v úředních hodinách, tedy 
každý čtvrtek od 18:00 do 20:00                                                        Monika Fojtová 
 

Svoz komunálního odpadu o vánočních svátcích 

Svoz komunálního odpadu proběhne v řádném termínu tedy 26. 12. 2025. Mějte 
popelnice připraveny před domem brzy ráno.                                                 Monika Fojtová 

 

Zákaz používání pyrotechniky 
Upozorňujeme občany, že dne 1. 12. 2025 vstoupil v platnost nový zákon 
č.344/2025 Sb., o pyrotechnice. Tento zákon zakazuje používání 
pyrotechnických výrobků s výjimkou kategorie F1 (např. bouchací kuličky, 
římské svíce) v určitých lokalitách. Zákaz platí pro území celé obce Jabloňany 
s výjimkou lokality u rybníka v Luhu. Použití pyrotechnických výrobků v obci 
bude nově klasifikováno jako porušení zákona.                                                Monika Fojtová 

Místní poplatky na rok 2026 
O výši místních poplatků na rok 2026 bylo rozhodnuto na zasedání zastupitelstva 
obce dne 11. 12. 2025, tedy po uzávěrce tohoto čísla. Proto je informace vložena 
do zpravodaje na samostatné příloze.                                                                     Monika Fojtová 

 
Stalo se v obci 
Vítání občánků 
V sobotu 6. 12. proběhlo na obecním úřadě vítání občánků. Mezi občany 
Jabloňan jsme přivítali Libuši Hrazdírovou, Mikaila Ergina, Jáchyma Zachovala 
a Jakuba Konečného. Potěšilo nás, že se dostavili i příbuzní malých občánků a 
uvítání dětí do života tak bylo důstojnou a milou společenskou událostí. Novým 
občánkům přejeme hlavně zdraví, štěstí a spokojený život v naší obci. 
Poděkování patří všem, kteří se na přípravě vítání podíleli.  
                                                                                                                                                 

                                                                                                                                                Monika Fojtová 



    

Jabloňanský vědomostní kvíz  

V sobotu 11. 10. a 6. 12. proběhl v místní škole v pořadí 3. a 4. Jabloňanský 
kvíz. Své všeobecné znalosti poměřilo 7 a 6 týmů. Kvízy tentokrát obsahovaly 
celkem 60 otázek tematicky rozdělených do 10 okruhů. Týmy na prvních třech 
místech obdržely věcné ceny. 11. 10. zvítězil rodinný klan Zachovalů a dne  
6. 12. tým „736“. Doufáme, že se účastníci dobře pobavili. Po novém roce se 
uskuteční pravděpodobně ještě jedno vědomostní klání před příchodem jara.  
Budeme se těšit na vaši účast.   
                                                                                                        Za tým pořadatelů Sára, Patrik a Monika 

                                           Vítězný tým 

Oslavy dne vzniku republiky 

Den vzniku Československé republiky jsme v letošním roce oslavili společně  
27. října lampionovým průvodem a slavnostním ohňostrojem, který jsme 
odpálili ve sportovním areálu v Luhu. Pro děti bylo připraveno malé občerstvení 
za účast v lampionovém průvodu. Děkuji všem, kdo se podíleli na organizaci a 
zabezpečení celé akce.                                                                         Miroslav Ocetek 

  

Rozsvěcení vánočního stromu 
Již tradiční akcí začátku adventního období je rozsvěcení vánočního stromu u 
místní kaple. Velice milou součástí programu bylo vystoupení dětí místní školy. 
A na závěr nesměl chybět ani Mikuláš s andělem a samozřejmě čerti. Akci si 



užili nejen děti, ale i dospělí, protože bylo pro všechny připraveno teplé  
občerstvení z kuchyně fotbalistů.                                                        Miroslav Ocetek 

   

  

 

Adventní koncert v místní kapli 
Jednou z posledních kulturně-společenských akcí tohoto roku byl adventní 
koncert, který byl uspořádán v neděli 7. prosince 2025 v místní kapli sv. Cyrila 
a Metoděje. Účinkující skvělým přednesem hudebních skladeb vykouzlili 
příjemnou vánoční atmosféru, kterou si všichni posluchači jistě odnesli do svých 
domovů. Jsem přesvědčen, že v nich bude rezonovat po zbytek adventu. 
Interpreti přinesli zcela nový repertoár, jehož skvělý přednes posluchači ocenili 
spontánním potleskem.                                                                        Miroslav Ocetek 

       



 Domovní čistírny odpadních vod 

Jak jsem již informoval výše, byla ukončena výstavba čistíren odpadních vod. 
Ještě v letošním roce proběhl technologický servis u všech čistíren a odkalení 
těch, u kterých to již bylo nezbytné. Tyto činnosti budou prováděny i 
v následujícím roce odbornou firmou. Další technologický servis je plánován 
v době od 13. do 15. ledna 2026. Všichni budou dle dohody předem 
kontaktováni zasmluvněnou firmou. Dále bylo dohodnuto, že případné opravy 
terénu a technologie budou řešeny v jarních měsících. Proto bych vás chtěl 
požádat o spolupráci. V případě, že budete požadovat tyto práce, prosím o jejich 
nahlášení během měsíce března 2026. 

                                                                                                                                               Miroslav Ocetek 

 

 



JSDH obce Jabloňany 
Zásahy, činnosti 

V neděli 19.10. v devět hodin byl JSDH obce Jabloňany vyhlášen poplach do 
Letovic na požár přístavku rodinného domu s následným rozšířením i na střechu 
rodinného domu, na místě je potřeba zajistit poškozenou střechu rodinného 
domu po požáru. 

Na požářišti hasiči prováděli dohašovací práce a rozebírali zbytky střešní 
konstrukce přístavku rodinného domu, který byl požárem zcela zničen.  

Na místě požáru jsme na rodinném domě provedli přípravné práce, které 
spočívaly v odstranění odhořelých střešních latí, hřebíků, poškozených střešních 
tašek, ostrých hran a částečné odstranění suti, tepelné izolace v místě poškozené 
střechy. Následně jsme dle požadavků velitele zásahu pomocí zakrývacích 
plachet, hřebíků, nářadí z naší výbavy a desek majitele provedli provizorní 
zaplachtování poškozené střechy ve tvaru dvou pravoúhlých trojúhelníků cca 
5x8 m a 3x5 m spojeným nárožím.  

Po dvanácté hodině jsme se vrátili do Jabloňan. Zakrývací plachty, kterými jsme 
požárem poškozenou střechu rodinného domu zabezpečili proti nepříznivým 
povětrnostním vlivům, nám následně uhradilo město Letovice prostřednictvím 
místní JSDH. Finanční náklady na náš zásah (pohonné hmoty) související 
s předurčeností ochrana obyvatelstva budou následně uhrazeny z dotací na zásah 
mimo katastr obce zřizovatele. 

 

                            Foto: zásah JSDH Jabloňany v Letovicích, zabezpečení střech rodinného domu po požáru  



27.10. navečer jsme na žádost občana provedli proplach, zprůchodnění kanálové 
vpusti na „dvorku“ rodinného domu v Jabloňanech. 

Závěrem roku jsme zvládli 

V posledním čtvrtletí roku jsme provedli kondiční jízdy s oběma hasičskými 
auty (dopravním automobilem a cisternou), úspěšně  jsme absolvovali 
každoroční měření emisí a státní technickou kontrolu s oběma hasičskými 
vozidly a letos i STK s nákladním přívěsem. 

Závěrem mi dovolte vám popřát vše nejlepší do nového roku, hodně zdraví, štěstí 
a rodinné pohody v dnešní nelehké době.  

Členům jednotky děkuji za jejich celoroční činnost, nasazení a snahu o úspěšné 
zajištění akceschopnosti JSDH obce Jabloňany. 

                                                                                                                                                      Petr Machač 

Malá kopaná Jabloňany 
Uskutečněné akce 
Dne 28.11.2025 proběhlo na obecním úřadě zakončení fotbalového roku 2025 
malé kopané. Úvodní část zahrnovala zhodnocení sezóny po finanční i herní 
stránce, kdy jsme se letos umístili na posledním 10. místě, což pro příští rok 
znamená sestup do 4. ligy malé kopané. Bohužel se nám v poslední době 
nedařilo tak, abychom mohli konkurovat týmům ve 3. lize. V příštím roce 
bychom chtěli do týmu začlenit i mladší hráče. 

Ukončení sezóny probíhalo v duchu oslav 30. narozenin Marka Černého a bylo 
rozdáno několik ocenění. Osobností za rok 2025 byl jednoznačně zvolen Pavel 
Nymburský, který nám pomáhá na všech brigádách a je pravidelným fanouškem 
na domácích fotbalových utkáních. Nejlepším střelcem byl vyhlášen Roman 
Plch. Poděkování patří Leoši Plchovi, který nám připravil výborný guláš a 
samozřejmě naší obsluze Páťovi a Sáře.   

Plánované akce 
Rok 2025 tradičně ukončíme 31.12. v 10.00 na hřišti v Luhu silvestrovským 
fotbálkem. 

7.2.2026 – masopustní průvod obcí. 

14.2.2026 – fotbalový turnaj ve Svitávce. 

21.3.2026 – bowling v Blansku. Příští rok bychom ještě měli spolupořádat 
pingpongový turnaj, datum ještě není známo. 



Společenská rubrika 
V listopadu oslavil náš hráč Marek Černý 30 let. Přejeme hodně zdraví a štěstí. 
Dovolte mi popřát všem hráčům, fanouškům a všem obyvatelům naší obce 
krásné a pohodové svátky vánoční a do nového roku hodně zdraví.                  
                                                                                                                Jaroslav Fojt                                                  

Základní škola Jabloňany 
Vánoce, Vánoce… 
V listopadu se žáci naší školy zúčastnili florbalového turnaje v Letovicích, kde 
dokázali vybojovat krásné čtvrté místo z celkového počtu 8 málotřídních škol. 
Gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci. Navštívili jsme také výrobnu 
vánočních ozdob Koulier a zavítal mezi nás asistenční pes, který se zúčastňuje 
canisterapií pro nemocné osoby. 
Náš školní adventní jarmark byl opět úžasný. Velký dík patří Školské radě a 
všem, kteří úsilí dětí přišli podpořit koupí jejich výrobků. Mnoho rodičů (i 
žáčků), také přispělo svými vlastnoručními výrobky. Nezapomenutelné bylo 
sladké i slané občerstvení pro návštěvníky. 
Vánoční jarmark se opět vydařil a všem návštěvníkům i pomocníkům 
děkujeme. 
Za vybraný finanční obnos uhradíme žákům návštěvu divadla, kina atd. 
O přestávkách mezi výukou a výrobou ozdob na jarmark jsme také stihli 
nacvičit písničky a básničky, které jsme zpívali u vánočního stromu u kapličky. 
Jako každý rok, tak i letos k nám zavítala paní Pohlová, která dětem vysvětlila 
adventní zvyky a tradice. Děti si také vytvořily krásný stojánek na svíčku. 
V období mikulášských nadílek si za našimi žáčky našel cestu Mikuláš s čerty. 
Jako každý rok přečetli hříchy dětí z Pekelné knihy a ty se musely slibem 
zavázat ke zlepšení svého chování. Mikuláš potom všem dětem rozdal bohatou 
nadílku. 
Přejeme vám klidné prožití svátků vánočních a v novém roce moře zdraví, 
štěstí a pohody. 
                                           
 

                     Kolektiv ZŠ 



Z obecní kroniky 
 

Výpisky z pamětní knihy z roku 1925 
Uprostřed návsi stojí kaple slohu gotického, zasvěcená sv. Cyrilu a Metodu. 
Náves tvoří většinou selské usedlosti. Stavení domkařů jsou hlavně při pravé 
straně potůčku. K veřejným budovám náleží kaple postavená r. 1893, škola nově 
vystavená r. 1910 a hostinec pana Jana Vlacha č. 58 (postavený r.1904).  

Selských usedlostí jest celkem 8, a to usedlost Josefa Zachovala č.18 (přezdisko 
u Vlků), Josefa Zachovala č.19 (přezdisko u Dvořáků), Jaroslava Kříže č.26 
(přezdisko u Pavlíčků), Josefa Stejskala č.27 (přezdisko u Baldů), Josefa Vlacha 
č.29 (přezdisko u Perótů), Antonína Zachovala č. 4, Františka Ocetka č. 15 a 
Františka Stejskala č. 17 (přezdisko u Voháňků). 

Mimo to jsou tu menší hospodářské objekty, a to půllány a tzv. podsedky. 
Půllány mají: Zachoval František č. 5 (přezdisko na Sposté), Horákovi č. 48, 
Vlach Jan č. 6 (přezdisko u Kadlů), Nečas Josef č.46, Dvořák František č.13( u 
Grontovskéch), Dvořák Josef č.23 (u Pánků) a Fadrný Stanislav č.28. Celkový 
počet obytných stavení na počátku r. 1925 jest 68,  žije zde 370 obyvatel. 

….v listopadě konaly se volby do Nár.shromáždení. Výsledek voleb v obci byl 
následující: Československá živnostenská obchodní strana středostavovská 1 
hlas, Národní strana práce1 hlas, Čs.domkařsko-malozemědělská strana 2 hlasy, 
Čs.strana komunistická 3hlasy, Čs.sociálně demokratická strana dělnická 10 
hlasů, Čs. Strana socialistická 14 hlasů, Republikánská strana zemědělského a 
malorolnického lidu 56 hlasů, Čs. strana lidová 108 hlasů.  

 

V roce 1925 bylo v Jabloňanech 7 svateb, narodilo se 9 dítek, zamřelo 5 osob 
dospělých a 1 dítko. Ve školním roce 1924-1925 navštěvovalo místní školu 56 
dětí (27chlapců a 29 dívek). 

Celá obec Jabloňany byla elektrifikována v roce1928, byla napájena proudem ze 
zemědělské  elektrárny firmy Jaroš ze Zboňku. Obec měla v tomto roce  45 
pouličních svítidel. 

 

 



                                 

                          
                        Foto zaniklého gruntu č.29 „u Perótů“, nyní postaven dům č.p. 136       

            

                                     
….“věděli jste, že vánočka se tradičně pletla z devíti pramenů? Každý pramen 
měl svůj veliký význam. Spodní patro bylo ze čtyř pramenů, které představovaly 
čtyři elementy v přírodě. Vodu, zemi, vzduch a oheň. Další patro byl klasický 
cop ze tří pramenů. Tady je cit, vůle a rozum. Vrcholem toho všeho byly dva 
propletené prameny. Láska a moudrost…“ 
                                                                                                             Irena Přibylová                                     

 

 



                                         

Z obecní matriky      

Významná životní jubilea ve IV. čtvrtletí 2025  
oslavili (jubilea od 60 do 85 let): 

Paní Ivana Přichystalová 
Paní Ludmila Petrželová 
Paní Marie Hlaváčková 
Paní Lídia Zatloukalová  
Pan Zdeněk Zatloukal st. 
Pan Arnošt Horák 
Paní Markéta Mrázková 
 
Oslavencům přejeme všechno nejlepší! 
             
V roce 2025 se narodili: 

                                                    Libuše Hrazdirová                     
                                                    Mikail Ergin 
                                                    Jáchym Zachoval 
                                                    Jakub Konečný                                                                               
                                       
                      
             Přejeme mnoho štěstí a zdraví do života! 
 
 
     Naše řady navždy opustila: 
                                                    Paní Alena Martanová       
                                                                         Děkujeme za tichou vzpomínku! 
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